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Echantillon de 1004 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas,
au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de région de résidence et de statut
d’habitation. Il a ensuite été redressé sur ces mêmes critères,
auxquels s’ajoute la taille d’agglomération.

La méthodologie de l’enquête

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-
administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 14 et 17 juin 2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des
incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant
les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus
pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour l’Ordre des Géomètres Experts »
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



Les résultats
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La connaissance de la notion d’artificialisation
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Connaissance du terme « artificialisation »
1004

Q. Connaissez-vous le terme « artificialisation » ?

personnes

32%

29%

39%

Oui, et vous voyez bien de quoi il s’agit

Oui, mais vous ne voyez pas bien de quoi il s’agit 

Non
Oui

61%
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total Oui 61% 67% 54% 67% 64% 57% 53% 65% 69% 55% 57%

…Oui, et vous voyez bien de quoi il s’agit 32% 38% 25% 34% 39% 33% 25% 31% 42% 27% 27%

…Oui, mais vous ne voyez pas bien 
de quoi il s’agit 

29% 29% 29% 33% 25% 24% 28% 34% 27% 28% 30%

Non 39% 33% 45% 33% 36% 42% 47% 34% 31% 44% 42%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total Oui 61% 63% 58% 59% 68% 59% 60% 61% 60%

…Oui, et vous voyez bien de quoi il s’agit 32% 35% 27% 30% 28% 37% 31% 32% 32%

…Oui, mais vous ne voyez pas bien 
de quoi il s’agit 

29% 28% 31% 29% 40% 22% 29% 29% 28%

Non 39% 36% 42% 41% 32% 41% 40% 39% 40%

Connaissance du terme « artificialisation »
Q. Connaissez-vous le terme « artificialisation » ?
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1004 personnes

Connaissance du terme « artificialisation »
Q. Connaissez-vous le terme « artificialisation » ?

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total Oui 61% 64% 60% 57% 60% 68% 65% 53%

…Oui, et vous voyez bien de quoi il s’agit 32% 37% 35% 28% 27% 37% 42% 26%

…Oui, mais vous ne voyez pas bien 
de quoi il s’agit 

29% 27% 25% 29% 33% 31% 23% 27%

Non 39% 35% 40% 43% 40% 31% 35% 47%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total Oui 61% 62% 57% 78% 56%

…Oui, et vous voyez bien de quoi il s’agit 32% 34% 27% 53% 26%

…Oui, mais vous ne voyez pas bien 
de quoi il s’agit 

29% 28% 30% 25% 30%

Non 39% 38% 42% 22% 44%
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Notions associées à «l ’artificialisation »
627

Q. A quoi associez-vous le terme « artificialisation » ?
À ceux qui connaissent le terme « artificialisation », soit 61% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

L'étalement urbain / la progression des surfaces urbanisées à la périphérie des villes

La bétonisation

L'urbanisation

La diminution des espaces verts

L'imperméabilisation des sols

L'impact sur l'environnement

Les infrastructures et équipements urbains

La pollution des sols

Le développement du territoire

La pollution lumineuse nocturne

La pollution de l'air

Ne sait pas

43%

43%

35%

30%

26%

21%

21%

10%

8%

8%

6%

1%
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627 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

L’étalement urbain / la progression des 
surfaces urbanisées à la périphérie des villes

43% 45% 41% 26% 42% 41% 48% 49% 47% 37% 45%

La bétonisation 43% 47% 39% 29% 38% 43% 41% 52% 38% 41% 48%

L'urbanisation 35% 33% 36% 30% 35% 39% 35% 32% 41% 31% 32%

La diminution des espaces verts 30% 30% 30% 24% 33% 33% 26% 30% 25% 32% 32%

L'imperméabilisation des sols 26% 31% 21% 15% 20% 25% 32% 31% 24% 26% 28%

L'impact sur l'environnement 21% 19% 24% 27% 19% 26% 18% 20% 22% 22% 20%

Les infrastructures et équipements urbains 21% 17% 25% 29% 20% 23% 19% 17% 27% 18% 17%

La pollution des sols 10% 11% 8% 16% 14% 6% 5% 12% 8% 12% 10%

Le développement du territoire 8% 9% 6% 16% 10% 11% 3% 4% 10% 6% 7%

La pollution lumineuse nocturne 8% 7% 8% 9% 8% 9% 11% 3% 7% 11% 6%

La pollution de l'air 6% 7% 6% 14% 14% 5% 2% 3% 4% 10% 5%

Notions associées à «l ’artificialisation »
Q. A quoi associez-vous le terme « artificialisation » ?
À ceux qui connaissent le terme « artificialisation », soit 61% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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627 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

L’étalement urbain / la progression des 
surfaces urbanisées à la périphérie des villes

43% 45% 44% 38% 46% 44% 39% 38% 49%

La bétonisation 43% 43% 41% 45% 38% 44% 41% 48% 43%

L'urbanisation 35% 31% 36% 37% 29% 36% 31% 40% 36%

La diminution des espaces verts 30% 29% 27% 26% 37% 32% 32% 33% 27%

L'imperméabilisation des sols 26% 27% 29% 21% 28% 26% 28% 22% 26%

L'impact sur l'environnement 21% 21% 20% 28% 22% 17% 24% 20% 20%

Les infrastructures et équipements urbains 21% 18% 23% 18% 20% 24% 16% 20% 25%

La pollution des sols 10% 12% 9% 13% 3% 9% 11% 9% 9%

Le développement du territoire 8% 9% 7% 8% 1% 10% 5% 8% 9%

La pollution lumineuse nocturne 8% 6% 8% 10% 6% 7% 6% 10% 8%

La pollution de l'air 6% 10% 9% 8% - 2% 7% 6% 5%

Notions associées à «l ’artificialisation »
Q. A quoi associez-vous le terme « artificialisation » ?
À ceux qui connaissent le terme « artificialisation », soit 61% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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627 personnes

Notions associées à «l ’artificialisation »
Q. A quoi associez-vous le terme « artificialisation » ? 
À ceux qui connaissent le terme « artificialisation », soit 61% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

L’étalement urbain / la progression des surfaces 
urbanisées à la périphérie des villes

43% 46% 39% 46% 42%

La bétonisation 43% 42% 44% 25% 49%

L'urbanisation 35% 36% 33% 38% 33%

La diminution des espaces verts 30% 31% 27% 23% 32%

L'imperméabilisation des sols 26% 27% 25% 13% 30%

L'impact sur l'environnement 21% 20% 24% 20% 22%

Les infrastructures et équipements urbains 21% 21% 21% 30% 18%

La pollution des sols 10% 8% 12% 12% 9%

Le développement du territoire 8% 7% 9% 17% 4%

La pollution lumineuse nocturne 8% 8% 8% 9% 7%

La pollution de l'air 6% 5% 7% 11% 5%
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627 personnes

Notions associées à «l ’artificialisation »
Q. A quoi associez-vous le terme « artificialisation » ? 
À ceux qui connaissent le terme « artificialisation », soit 61% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

L’étalement urbain / la progression des surfaces 
urbanisées à la périphérie des villes

43% 50% 45% 45% 36% 35% 44% 44%

La bétonisation 43% 43% 41% 47% 43% 36% 36% 50%

L'urbanisation 35% 32% 36% 39% 33% 34% 41% 33%

La diminution des espaces verts 30% 27% 29% 26% 34% 26% 29% 32%

L'imperméabilisation des sols 26% 24% 27% 27% 26% 20% 24% 35%

L'impact sur l'environnement 21% 21% 19% 19% 25% 20% 24% 18%

Les infrastructures et équipements urbains 21% 23% 26% 13% 18% 24% 25% 15%

La pollution des sols 10% 12% 9% 8% 10% 14% 5% 5%

Le développement du territoire 8% 9% 7% 15% 3% 8% 10% 8%

La pollution lumineuse nocturne 8% 7% 9% 7% 6% 9% 10% 10%

La pollution de l'air 6% 10% 8% 3% 4% 9% 9% 1%
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Qualification de l’artificialité des différents espaces végétalisés
1004

Q. Diriez-vous des espaces suivants qu’ils sont plutôt naturels ou plutôt artificiels ?

personnes

25%

23%

14%

12%

12%

11%

9%

57%

56%

54%

50%

48%

46%

33%

16%

18%

26%

32%

34%

36%

41%

1%

2%

5%

5%

5%

5%

16%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

Un parc ou un jardin public végétalisé

Jardin privé associé à une maison pavillonnaire

Cimetière végétalisé

Espaces verts d'un ensemble d'immeubles collectifs

Pelouse plantée d'arbres dans une zone d'activités 
économiques

Cour de récréation végétalisée

Terrain de foot engazonné

Naturel

82%

79%

68%

62%

60%

57%

42%

Très naturel Plutôt naturel Plutôt artificiel Très artificiel NSP
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Naturel Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Un parc ou un jardin public végétalisé 82% 80% 83% 77% 86% 82% 79% 83% 85% 79% 80%

Jardin privé associé à une maison 
pavillonnaire

79% 78% 81% 70% 79% 78% 78% 85% 79% 77% 81%

Cimetière végétalisé 68% 68% 68% 67% 75% 70% 66% 64% 68% 71% 66%

Espaces verts d'un ensemble d'immeubles 
collectifs

62% 60% 62% 66% 71% 64% 55% 58% 63% 66% 58%

Pelouse plantée d'arbres dans une zone 
d'activités économiques

60% 60% 61% 54% 69% 61% 59% 58% 61% 65% 57%

Cour de récréation végétalisée 57% 55% 58% 69% 65% 58% 55% 48% 60% 65% 49%

Terrain de foot engazonné 42% 45% 41% 35% 50% 40% 41% 45% 43% 42% 42%

Qualification de l’artificialité des différents espaces végétalisés
Q. Diriez-vous des espaces suivants qu’ils sont plutôt naturels ou plutôt artificiels ?
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1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Naturel Région 
Parisienne Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 

20 000 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Un parc ou un jardin public végétalisé 82% 79% 83% 85% 84% 77% 81% 78% 83%

Jardin privé associé à une maison 
pavillonnaire

79% 77% 79% 81% 79% 79% 79% 80% 79%

Cimetière végétalisé 68% 69% 69% 71% 61% 68% 65% 68% 70%

Espaces verts d'un ensemble d'immeubles 
collectifs

62% 63% 62% 57% 56% 66% 57% 68% 64%

Pelouse plantée d'arbres dans une zone 
d'activités économiques

60% 60% 61% 57% 64% 61% 59% 60% 61%

Cour de récréation végétalisée 57% 50% 55% 62% 54% 60% 55% 59% 57%

Terrain de foot engazonné 42% 40% 38% 47% 41% 45% 42% 45% 42%

Qualification de l’artificialité des différents espaces végétalisés
Q. Diriez-vous des espaces suivants qu’ils sont plutôt naturels ou plutôt artificiels ?
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1004 personnes

Qualification de l’artificialité des différents espaces végétalisés
Q. Diriez-vous des espaces suivants qu’ils sont plutôt naturels ou plutôt artificiels ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Naturel Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Un parc ou un jardin public végétalisé 82% 84% 78% 86% 80%

Jardin privé associé à une maison pavillonnaire 79% 81% 75% 78% 79%

Cimetière végétalisé 68% 70% 65% 68% 68%

Espaces verts d'un ensemble d'immeubles 
collectifs

62% 62% 62% 70% 59%

Pelouse plantée d'arbres dans une zone 
d'activités économiques

60% 61% 59% 67% 59%

Cour de récréation végétalisée 57% 59% 53% 63% 55%

Terrain de foot engazonné 42% 45% 38% 52% 40%



18pour

1004 personnes

Qualification de l’artificialité des différents espaces végétalisés
Q. Diriez-vous des espaces suivants qu’ils sont plutôt naturels ou plutôt artificiels ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Naturel Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Un parc ou un jardin public végétalisé 82% 79% 82% 87% 81% 85% 83% 82%

Jardin privé associé à une maison pavillonnaire 79% 75% 80% 81% 80% 82% 78% 73%

Cimetière végétalisé 68% 69% 69% 70% 65% 70% 69% 72%

Espaces verts d'un ensemble d'immeubles collectifs 62% 66% 61% 63% 59% 68% 70% 54%

Pelouse plantée d'arbres dans une zone d'activités 
économiques

60% 65% 60% 62% 57% 61% 69% 58%

Cour de récréation végétalisée 57% 52% 59% 60% 55% 61% 62% 64%

Terrain de foot engazonné 42% 38% 46% 48% 39% 47% 46% 35%



02
L’appréciation de la « densification douce »
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Acceptabilité d’une augmentation de la densité urbaine dans 
les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés 1004

Q. Les pouvoirs publics souhaitent instaurer une plus grande densité urbaine dans les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés, 
afin de lutter contre l’étalement urbain. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à une telle mesure ?

personnes

23%

50%

18%
8%

1%
Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé NSP

73%
Favorable

26%
Opposé



21pour

1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total favorable 73% 70% 75% 81% 79% 73% 74% 65% 73% 77% 70%

…Très favorable 23% 22% 24% 33% 21% 22% 25% 21% 25% 22% 23%

…Plutôt favorable 50% 48% 51% 48% 58% 51% 49% 44% 48% 55% 47%

Total opposé 26% 28% 24% 19% 20% 26% 24% 33% 26% 21% 29%

…Plutôt opposé 18% 18% 18% 14% 16% 16% 17% 24% 18% 13% 22%

…Très opposé 8% 10% 6% 5% 4% 10% 7% 9% 8% 8% 7%

Acceptabilité d’une augmentation de la densité urbaine dans 
les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés
Q. Les pouvoirs publics souhaitent instaurer une plus grande densité urbaine dans les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés, 
afin de lutter contre l’étalement urbain. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à une telle mesure ?
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1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total favorable 73% 72% 72% 73% 67% 75% 71% 72% 75%

…Très favorable 23% 23% 20% 23% 18% 29% 20% 27% 25%

…Plutôt favorable 50% 49% 52% 50% 49% 46% 51% 45% 50%

Total opposé 26% 27% 27% 24% 33% 24% 26% 27% 25%

…Plutôt opposé 18% 15% 19% 17% 24% 18% 19% 22% 16%

…Très opposé 8% 12% 8% 7% 9% 6% 7% 5% 9%

Acceptabilité d’une augmentation de la densité urbaine dans 
les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés
Q. Les pouvoirs publics souhaitent instaurer une plus grande densité urbaine dans les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés, 
afin de lutter contre l’étalement urbain. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à une telle mesure ?
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1004 personnes

Acceptabilité d’une augmentation de la densité urbaine dans 
les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés
Q. Les pouvoirs publics souhaitent instaurer une plus grande densité urbaine dans les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés, 
afin de lutter contre l’étalement urbain. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à une telle mesure ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total favorable 73% 70% 77% 84% 70%

…Très favorable 23% 24% 22% 31% 22%

…Plutôt favorable 50% 46% 55% 53% 48%

Total opposé 26% 28% 23% 15% 29%

…Plutôt opposé 18% 20% 16% 11% 20%

…Très opposé 8% 8% 7% 4% 9%
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1004 personnes

Acceptabilité d’une augmentation de la densité urbaine dans 
les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés
Q. Les pouvoirs publics souhaitent instaurer une plus grande densité urbaine dans les îlots urbains qui bénéficient de jardins privés, 
afin de lutter contre l’étalement urbain. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à une telle mesure ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total favorable 73% 77% 74% 71% 71% 79% 77% 71%

…Très favorable 23% 29% 21% 26% 21% 29% 19% 25%

…Plutôt favorable 50% 48% 53% 45% 50% 50% 58% 46%

Total opposé 26% 23% 26% 28% 26% 19% 23% 26%

…Plutôt opposé 18% 16% 17% 20% 19% 13% 15% 15%

…Très opposé 8% 7% 9% 8% 7% 6% 8% 11%
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Impact d’une construction à proximité d’un logement 
jouxtant un jardin privé 1004

Q. Si vous habitiez un logement ou une maison jouxtant un jardin privé et qu’une nouvelle construction devait s’implanter à proximité, 
de quelle réaction seriez-vous le plus proche ?

personnes

20%

28%

52%

Au regard des enjeux de limitation de 
l’étalement urbain, vous l’accepteriez

Cela vous serait indifférent

Cela vous donnerait 
envie de déménager
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Cela vous donnerait envie de déménager 52% 50% 53% 49% 56% 54% 48% 52% 55% 53% 49%

Cela vous serait indifférent 28% 31% 25% 28% 29% 28% 30% 26% 24% 29% 30%

Au regard des enjeux de limitation de 
l'étalement urbain, vous l'accepteriez

20% 18% 21% 22% 15% 18% 21% 21% 21% 18% 20%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Cela vous donnerait envie de déménager 52% 45% 54% 52% 49% 57% 53% 49% 51%

Cela vous serait indifférent 28% 34% 26% 29% 27% 25% 29% 26% 28%

Au regard des enjeux de limitation de 
l'étalement urbain, vous l'accepteriez

20% 20% 20% 19% 22% 18% 17% 25% 20%

Impact d’une construction à proximité d’un logement 
jouxtant un jardin privé
Q. Si vous habitiez un logement ou une maison jouxtant un jardin privé et qu’une nouvelle construction devait s’implanter à proximité, 
de quelle réaction seriez-vous le plus proche ?
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1004 personnes

Impact d’une construction à proximité d’un logement 
jouxtant un jardin privé
Q. Si vous habitiez un logement ou une maison jouxtant un jardin privé et qu’une nouvelle construction devait s’implanter à proximité, 
de quelle réaction seriez-vous le plus proche ?

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Cela vous donnerait envie de déménager 52% 56% 45% 52% 55% 50% 53% 56%

Cela vous serait indifférent 28% 26% 29% 29% 29% 27% 32% 24%

Au regard des enjeux de limitation de 
l'étalement urbain, vous l'accepteriez

20% 18% 25% 18% 16% 22% 15% 20%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Cela vous donnerait envie de déménager 52% 53% 50% 48% 53%

Cela vous serait indifférent 28% 28% 29% 28% 28%

Au regard des enjeux de limitation de 
l'étalement urbain, vous l'accepteriez

20% 19% 20% 24% 18%
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Acceptabilité de la construction en hauteur pour limiter 
l’étalement urbain 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l'ajout d'étages supplémentaires aux bâtiments existants dans votre 
quartier afin d’accueillir plus de logements, contribuant ainsi à agir sur la crise du logement, tout en limitant l'étalement urbain, c’est-à-
dire la progression des surfaces urbanisées à la périphérie de la ville ?

personnes

12%

44%

29%
15%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

56%
Favorable

44%
Opposé
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Acceptabilité de la construction en hauteur pour limiter 
l’étalement urbain 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l'ajout d'étages supplémentaires aux bâtiments existants dans votre 
quartier afin d’accueillir plus de logements, contribuant ainsi à agir sur la crise du logement, tout en limitant l'étalement urbain, c’est-à-
dire la progression des surfaces urbanisées à la périphérie de la ville ?

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total favorable 56% 59% 53% 70% 70% 54% 52% 48% 61% 55% 53%

…Très favorable 12% 11% 13% 20% 23% 14% 8% 5% 18% 12% 8%

…Plutôt favorable 44% 48% 40% 50% 47% 40% 44% 43% 43% 43% 45%

Total opposé 44% 41% 47% 30% 29% 46% 48% 51% 39% 45% 47%

…Plutôt opposé 29% 27% 30% 22% 21% 31% 33% 30% 28% 30% 29%

…Très opposé 15% 14% 17% 8% 8% 15% 15% 21% 11% 15% 18%
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Acceptabilité de la construction en hauteur pour limiter 
l’étalement urbain 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l'ajout d'étages supplémentaires aux bâtiments existants dans votre 
quartier afin d’accueillir plus de logements, contribuant ainsi à agir sur la crise du logement, tout en limitant l'étalement urbain, c’est-à-
dire la progression des surfaces urbanisées à la périphérie de la ville ?

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total favorable 56% 51% 59% 62% 48% 55% 57% 56% 55%

…Très favorable 12% 12% 10% 9% 14% 15% 10% 9% 14%

…Plutôt favorable 44% 39% 49% 53% 34% 40% 47% 47% 41%

Total opposé 44% 49% 41% 38% 52% 45% 43% 44% 45%

…Plutôt opposé 29% 31% 26% 28% 37% 27% 27% 31% 30%

…Très opposé 15% 18% 15% 10% 15% 18% 16% 13% 15%
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Acceptabilité de la construction en hauteur pour limiter 
l’étalement urbain 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l'ajout d'étages supplémentaires aux bâtiments existants dans votre 
quartier afin d’accueillir plus de logements, contribuant ainsi à agir sur la crise du logement, tout en limitant l'étalement urbain, c’est-à-
dire la progression des surfaces urbanisées à la périphérie de la ville ?

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total favorable 56% 57% 53% 75% 51%

…Très favorable 12% 13% 9% 28% 8%

…Plutôt favorable 44% 44% 44% 47% 43%

Total opposé 44% 43% 47% 25% 49%

…Plutôt opposé 29% 29% 29% 17% 32%

…Très opposé 15% 14% 18% 8% 17%
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Acceptabilité de la construction en hauteur pour limiter 
l’étalement urbain 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l'ajout d'étages supplémentaires aux bâtiments existants dans votre 
quartier afin d’accueillir plus de logements, contribuant ainsi à agir sur la crise du logement, tout en limitant l'étalement urbain, c’est-à-
dire la progression des surfaces urbanisées à la périphérie de la ville ?

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total favorable 56% 61% 60% 47% 53% 61% 64% 48%

…Très favorable 12% 19% 13% 7% 9% 17% 17% 8%

…Plutôt favorable 44% 42% 47% 40% 44% 44% 47% 40%

Total opposé 44% 39% 40% 53% 46% 38% 36% 52%

…Plutôt opposé 29% 25% 28% 35% 29% 26% 22% 39%

…Très opposé 15% 14% 12% 18% 17% 12% 14% 13%



33pour

Définition de la densification urbaine
1004

Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle choisiriez-vous pour définir la densification urbaine ?

personnes

Un moyen de limiter l'étalement urbain

Une vision technocratique déconnectée de la réalité territoriale

Un moyen d'inciter aux recours des transports collectifs

Un moyen de lutter contre le réchauffement climatique

Un moyen de réduire l'utilisation de la voiture

La possibilité de multiplier les relations de voisinage

NSP

38%

22%

12%

11%

9%

7%

1%



34pour

Définition de la densification urbaine
1004

Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle choisiriez-vous pour définir la densification urbaine ?

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Un moyen de limiter l'étalement urbain 38% 40% 35% 28% 35% 35% 43% 39% 35% 39% 38%

Une vision technocratique déconnectée 
de la réalité territoriale

22% 25% 20% 9% 22% 21% 21% 30% 26% 17% 24%

Un moyen d'inciter aux recours des 
transports collectifs

12% 11% 13% 18% 13% 11% 11% 11% 12% 10% 13%

Un moyen de lutter contre le 
réchauffement climatique

11% 8% 13% 16% 16% 12% 9% 7% 10% 12% 10%

Un moyen de réduire l'utilisation de la 
voiture

9% 9% 9% 14% 7% 12% 8% 6% 10% 10% 8%

La possibilité de multiplier les relations 
de voisinage

7% 6% 9% 15% 5% 8% 6% 7% 6% 10% 7%
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Définition de la densification urbaine
1004

Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle choisiriez-vous pour définir la densification urbaine ?

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 

20 000 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Un moyen de limiter l'étalement urbain 38% 34% 37% 40% 46% 34% 42% 32% 35%

Une vision technocratique déconnectée 
de la réalité territoriale

22% 25% 20% 21% 26% 23% 21% 20% 25%

Un moyen d'inciter aux recours des 
transports collectifs

12% 17% 14% 9% 4% 13% 10% 12% 13%

Un moyen de lutter contre le 
réchauffement climatique

11% 8% 11% 13% 7% 12% 10% 12% 11%

Un moyen de réduire l'utilisation de la 
voiture

9% 10% 10% 7% 6% 11% 8% 12% 9%

La possibilité de multiplier les relations 
de voisinage

7% 5% 7% 9% 9% 7% 8% 11% 6%
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Définition de la densification urbaine
1004

Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle choisiriez-vous pour définir la densification urbaine ?

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Un moyen de limiter l'étalement urbain 38% 38% 38% 29% 40%

Une vision technocratique déconnectée de la 
réalité territoriale

22% 25% 18% 23% 22%

Un moyen d'inciter aux recours des 
transports collectifs

12% 11% 13% 14% 11%

Un moyen de lutter contre le réchauffement 
climatique

11% 10% 13% 14% 10%

Un moyen de réduire l'utilisation de la voiture 9% 9% 9% 12% 8%

La possibilité de multiplier les relations de 
voisinage

7% 6% 9% 7% 8%
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Définition de la densification urbaine
1004

Q. Parmi les propositions suivantes, laquelle choisiriez-vous pour définir la densification urbaine ?

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Un moyen de limiter l'étalement urbain 38% 35% 35% 33% 44% 32% 40% 35%

Une vision technocratique déconnectée de la 
réalité territoriale

22% 20% 21% 28% 22% 22% 21% 22%

Un moyen d'inciter aux recours des transports 
collectifs

12% 15% 12% 11% 10% 14% 13% 8%

Un moyen de lutter contre le réchauffement 
climatique

11% 9% 15% 12% 8% 13% 7% 14%

Un moyen de réduire l'utilisation de la voiture 9% 10% 9% 8% 9% 10% 9% 12%

La possibilité de multiplier les relations de 
voisinage

7% 10% 8% 6% 6% 9% 10% 5%



03
L’appréhension et le vécu de la 
densité urbaine
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Critères de choix pour vivre dans un appartement
1004

Q. Selon vous, quel est le critère le plus important quand on vit dans un appartement ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

La vue et la luminosité

Un voisinage discret

Un grand séjour

Une chambre pour chaque enfant

Des locaux annexes (garage, cave, etc.)

Une pièce pour le linge (machine, repassage)

Un dressing

Un bureau séparé

65%

56%

37%

37%

30%

11%

7%

7%
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Critères de choix pour vivre dans un appartement
1004

Q. Selon vous, quel est le critère le plus important quand on vit dans un appartement ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

La vue et la luminosité 65% 67% 63% 63% 50% 65% 66% 73% 61% 64% 68%

Un voisinage discret 56% 55% 58% 45% 49% 57% 58% 63% 51% 55% 61%

Un grand séjour 37% 38% 36% 46% 35% 41% 30% 37% 39% 36% 36%

Une chambre pour chaque enfant 37% 38% 36% 33% 47% 34% 33% 38% 35% 34% 39%

Des locaux annexes (garage, cave, etc.) 30% 32% 29% 28% 18% 31% 32% 35% 31% 27% 32%

Une pièce pour le linge (machine, 
repassage)

11% 10% 12% 17% 10% 13% 13% 6% 15% 13% 7%

Un dressing 7% 7% 8% 10% 12% 6% 8% 4% 9% 10% 4%

Un bureau séparé 7% 6% 8% 10% 15% 9% 5% 2% 12% 6% 5%
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Critères de choix pour vivre dans un appartement
1004

Q. Selon vous, quel est le critère le plus important quand on vit dans un appartement ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 

20 000 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

La vue et la luminosité 65% 64% 65% 61% 65% 69% 64% 69% 64%

Un voisinage discret 56% 51% 64% 58% 51% 55% 57% 56% 56%

Un grand séjour 37% 37% 41% 32% 41% 35% 32% 33% 42%

Une chambre pour chaque enfant 37% 36% 33% 40% 34% 39% 44% 29% 33%

Des locaux annexes (garage, cave, etc.) 30% 28% 31% 32% 30% 30% 30% 25% 32%

Une pièce pour le linge (machine, 
repassage)

11% 11% 9% 12% 12% 11% 10% 12% 11%

Un dressing 7% 10% 7% 10% 4% 5% 7% 7% 8%

Un bureau séparé 7% 14% 5% 5% 4% 8% 4% 8% 10%
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Critères de choix pour vivre dans un appartement
1004

Q. Selon vous, quel est le critère le plus important quand on vit dans un appartement ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

La vue et la luminosité 65% 65% 65% 58% 66%

Un voisinage discret 56% 56% 57% 44% 59%

Un grand séjour 37% 35% 40% 36% 37%

Une chambre pour chaque enfant 37% 42% 28% 36% 37%

Des locaux annexes (garage, cave, etc.) 30% 31% 29% 25% 31%

Une pièce pour le linge (machine, repassage) 11% 11% 10% 16% 10%

Un dressing 7% 6% 9% 15% 5%

Un bureau séparé 7% 6% 9% 15% 5%
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Critères de choix pour vivre dans un appartement
1004

Q. Selon vous, quel est le critère le plus important quand on vit dans un appartement ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

La vue et la luminosité 65% 61% 65% 64% 68% 58% 62% 64%

Un voisinage discret 56% 49% 62% 57% 56% 48% 50% 62%

Un grand séjour 37% 39% 38% 37% 35% 45% 34% 36%

Une chambre pour chaque enfant 37% 38% 31% 34% 42% 35% 34% 38%

Des locaux annexes (garage, cave, etc.) 30% 26% 27% 32% 34% 21% 27% 41%

Une pièce pour le linge (machine, repassage) 11% 13% 10% 10% 11% 11% 16% 15%

Un dressing 7% 10% 11% 6% 3% 15% 10% 1%

Un bureau séparé 7% 11% 9% 5% 4% 13% 10% 4%
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Critères de choix de logement des Français
1004

Q. Concernant votre propre logement, quel est selon vous le critère le plus important ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

La tranquillité, le calme

L'ensoleillement / la luminosité du logement

La présence de verdure à proximité

Les commerces et services de proximité

Des voisins sympathiques

La desserte par les transports en commun

La proximité avec le lieu de travail

La proximité avec l'école

66%

46%

40%

32%

23%

23%

20%

12%
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Critères de choix de logement des Français
1004

Q. Concernant votre propre logement, quel est selon vous le critère le plus important ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

La tranquillité, le calme 66% 68% 64% 55% 54% 65% 70% 74% 62% 62% 71%

L'ensoleillement / la luminosité du 
logement

46% 46% 46% 34% 34% 41% 47% 61% 43% 43% 51%

La présence de verdure à proximité 40% 41% 39% 29% 32% 43% 42% 45% 45% 39% 38%

Les commerces et services de 
proximité

32% 31% 34% 24% 35% 27% 34% 37% 29% 29% 36%

Des voisins sympathiques 23% 26% 21% 22% 19% 23% 23% 27% 24% 20% 25%

La desserte par les transports en 
commun

23% 24% 21% 36% 22% 19% 22% 22% 26% 18% 23%

La proximité avec le lieu de travail 20% 19% 21% 34% 28% 31% 19% 2% 26% 33% 9%

La proximité avec l'école 12% 12% 13% 17% 19% 18% 7% 5% 14% 12% 11%
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Critères de choix de logement des Français
1004

Q. Concernant votre propre logement, quel est selon vous le critère le plus important ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 

20 000 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

La tranquillité, le calme 66% 58% 68% 66% 71% 67% 73% 65% 60%

L'ensoleillement / la luminosité du 
logement

46% 40% 49% 45% 53% 46% 48% 45% 45%

La présence de verdure à proximité 40% 38% 43% 35% 46% 42% 51% 38% 32%

Les commerces et services de 
proximité

32% 39% 31% 31% 27% 32% 23% 38% 39%

Des voisins sympathiques 23% 13% 28% 26% 26% 24% 28% 22% 20%

La desserte par les transports en 
commun

23% 43% 19% 13% 18% 22% 8% 16% 37%

La proximité avec le lieu de travail 20% 23% 17% 24% 20% 18% 21% 17% 21%

La proximité avec l'école 12% 15% 9% 14% 13% 10% 12% 12% 12%
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Critères de choix de logement des Français
1004

Q. Concernant votre propre logement, quel est selon vous le critère le plus important ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

La tranquillité, le calme 66% 69% 60% 52% 69%

L'ensoleillement / la luminosité du logement 46% 47% 44% 42% 47%

La présence de verdure à proximité 40% 50% 25% 38% 41%

Les commerces et services de proximité 32% 28% 40% 28% 33%

Des voisins sympathiques 23% 26% 20% 30% 22%

La desserte par les transports en commun 23% 16% 34% 26% 22%

La proximité avec le lieu de travail 20% 20% 22% 24% 20%

La proximité avec l'école 12% 12% 12% 18% 11%
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Critères de choix de logement des Français
1004

Q. Concernant votre propre logement, quel est selon vous le critère le plus important ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

La tranquillité, le calme 66% 56% 62% 64% 77% 54% 61% 76%

L'ensoleillement / la luminosité du logement 46% 42% 44% 48% 50% 40% 41% 46%

La présence de verdure à proximité 40% 19% 38% 41% 55% 38% 39% 48%

Les commerces et services de proximité 32% 46% 33% 35% 21% 30% 29% 26%

Des voisins sympathiques 23% 18% 22% 25% 27% 24% 20% 21%

La desserte par les transports en commun 23% 37% 28% 26% 7% 27% 24% 16%

La proximité avec le lieu de travail 20% 20% 22% 15% 23% 35% 35% 19%

La proximité avec l'école 12% 17% 13% 9% 10% 14% 13% 14%
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Distance optimale du voisinage pour préserver l’intimité
1004

Q. Selon vous, à quelle distance devrait se trouver le voisinage afin de préserver l’intimité de votre logement ?

personnes

28%

26%

35%

10%

Entre 10 et 20 mètres

Entre 5 et 10 mètres

Pas à moins de 20 mètres

À 5 mètres environ
NSP 1%
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Pas à moins de 20 mètres 28% 31% 25% 29% 17% 24% 35% 30% 21% 28% 32%

Entre 10 et 20 mètres 26% 24% 28% 26% 22% 31% 24% 25% 32% 24% 24%

Entre 5 et 10 mètres 35% 34% 36% 25% 49% 39% 31% 32% 38% 39% 30%

À 5 mètres environ 10% 11% 9% 20% 9% 6% 10% 11% 8% 9% 12%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Pas à moins de 20 mètres 28% 26% 27% 23% 40% 28% 31% 28% 25%

Entre 10 et 20 mètres 26% 29% 25% 26% 29% 24% 25% 28% 26%

Entre 5 et 10 mètres 35% 30% 41% 35% 22% 40% 37% 32% 35%

À 5 mètres environ 10% 13% 6% 16% 7% 7% 6% 8% 14%

Distance optimale du voisinage pour préserver l’intimité
Q. Selon vous, à quelle distance devrait se trouver le voisinage afin de préserver l’intimité de votre logement ?
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1004 personnes

Distance optimale du voisinage pour préserver l’intimité
Q. Selon vous, à quelle distance devrait se trouver le voisinage afin de préserver l’intimité de votre logement » ?

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Pas à moins de 20 mètres 28% 23% 26% 24% 34% 24% 19% 31%

Entre 10 et 20 mètres 26% 24% 25% 31% 25% 25% 30% 29%

Entre 5 et 10 mètres 35% 35% 37% 35% 34% 43% 43% 30%

À 5 mètres environ 10% 17% 10% 9% 6% 8% 8% 9%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Pas à moins de 20 mètres 28% 28% 27% 18% 30%

Entre 10 et 20 mètres 26% 28% 24% 27% 26%

Entre 5 et 10 mètres 35% 35% 35% 46% 33%

À 5 mètres environ 10% 8% 14% 8% 10%



52pour

Acceptabilité de la loi « Climat et résilience » : densification 
urbaine et arrêt des constructions sur des espaces naturels et 
agricoles 1004

Q. La récente loi « Climat et résilience » (2021) prévoit notamment la densification urbaine et l’arrêt des constructions sur les espaces 
naturels et agricoles. Êtes-vous favorable à ces mesures ?

personnes

28%

53%

14%
4% 1%

81%
Favorable

18%
Opposé

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé NSP
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Acceptabilité de la loi « Climat et résilience » : densification 
urbaine et arrêt des constructions sur des espaces naturels et 
agricoles 1004

Q. La récente loi « Climat et résilience » (2021) prévoit notamment la densification urbaine et l’arrêt des constructions sur les espaces 
naturels et agricoles. Êtes-vous favorable à ces mesures ?

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total favorable 81% 79% 83% 82% 85% 82% 83% 75% 82% 83% 79%

…Très favorable 28% 25% 30% 30% 29% 28% 25% 29% 33% 22% 28%

…Plutôt favorable 53% 54% 53% 52% 56% 54% 58% 46% 49% 61% 51%

Total opposé 18% 20% 16% 16% 14% 17% 16% 24% 17% 16% 20%

…Plutôt opposé 14% 15% 12% 10% 12% 15% 10% 18% 13% 13% 15%

…Très opposé 4% 5% 4% 6% 2% 2% 6% 6% 4% 3% 5%
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Acceptabilité de la loi « Climat et résilience » : densification 
urbaine et arrêt des constructions sur des espaces naturels et 
agricoles 1004

Q. La récente loi « Climat et résilience » (2021) prévoit notamment la densification urbaine et l’arrêt des constructions sur les espaces 
naturels et agricoles. Êtes-vous favorable à ces mesures ?

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total favorable 81% 82% 76% 85% 81% 81% 82% 80% 80%

…Très favorable 28% 26% 21% 33% 22% 33% 29% 25% 27%

…Plutôt favorable 53% 56% 55% 52% 59% 48% 53% 55% 53%

Total opposé 18% 16% 24% 14% 17% 18% 17% 20% 18%

…Plutôt opposé 14% 12% 20% 11% 11% 13% 12% 15% 15%

…Très opposé 4% 4% 4% 3% 6% 5% 5% 5% 3%
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Acceptabilité de la loi « Climat et résilience » : densification 
urbaine et arrêt des constructions sur des espaces naturels et 
agricoles 1004

Q. La récente loi « Climat et résilience » (2021) prévoit notamment la densification urbaine et l’arrêt des constructions sur les espaces 
naturels et agricoles. Êtes-vous favorable à ces mesures ?

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total favorable 81% 81% 81% 88% 80%

…Très favorable 28% 29% 26% 36% 26%

…Plutôt favorable 53% 52% 55% 52% 54%

Total opposé 18% 19% 17% 12% 19%

…Plutôt opposé 14% 14% 13% 8% 15%

…Très opposé 4% 5% 4% 4% 4%
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Acceptabilité de la loi « Climat et résilience » : densification 
urbaine et arrêt des constructions sur des espaces naturels et 
agricoles 1004

Q. La récente loi « Climat et résilience » (2021) prévoit notamment la densification urbaine et l’arrêt des constructions sur les espaces 
naturels et agricoles. Êtes-vous favorable à ces mesures ?

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total favorable 81% 81% 81% 78% 82% 84% 84% 84%

…Très favorable 28% 32% 24% 20% 33% 28% 31% 22%

…Plutôt favorable 53% 49% 57% 58% 49% 56% 53% 62%

Total opposé 18% 17% 18% 21% 17% 15% 15% 15%

…Plutôt opposé 14% 13% 14% 18% 12% 12% 13% 12%

…Très opposé 4% 4% 4% 3% 5% 3% 2% 3%



57pour

Conséquences de la construction d’un bâtiment bouchant la vue
1004

Q. Si demain un immeuble se construisait, afin de favoriser la densification urbaine, en face de votre logement et vous privait de votre 
vue actuelle, quelle serait votre réaction ?

personnes

27%

73%

Vous trouveriez cela normal

Cela vous inciterait à déménager
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Cela vous inciterait à déménager 73% 73% 73% 65% 59% 66% 76% 87% 66% 71% 79%

Vous trouveriez cela normal 27% 27% 26% 35% 40% 33% 23% 13% 34% 28% 21%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Cela vous inciterait à déménager 73% 74% 73% 75% 80% 68% 77% 69% 71%

Vous trouveriez cela normal 27% 26% 27% 25% 20% 31% 22% 31% 29%

Conséquences de la construction d’un bâtiment bouchant la vue

Q. Si demain un immeuble se construisait, afin de favoriser la densification urbaine, en face de votre logement et vous privait de votre 
vue actuelle, quelle serait votre réaction ?
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1004 personnes

Conséquences de la construction d’un bâtiment bouchant la vue

Q. Si demain un immeuble se construisait, afin de favoriser la densification urbaine, en face de votre logement et vous privait de votre 
vue actuelle, quelle serait votre réaction ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Cela vous inciterait à déménager 73% 73% 72% 54% 78%

Vous trouveriez cela normal 27% 26% 28% 45% 22%

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Cela vous inciterait à déménager 73% 66% 66% 79% 80% 61% 66% 80%

Vous trouveriez cela normal 27% 34% 34% 20% 19% 38% 34% 20%



04
Les préférences sur le lieu de vie



61pour

Intention de déménager des Français
1004

Q. Avez-vous l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans ?

personnes

11%

27% 29% 32%

1%

38%
Oui

61%
Non

Oui 
certainement

Oui 
probablement

Non 
probablement pas

Non 
certainement pas

NSP
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Intention de déménager des Français
1004

Q. Avez-vous l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans ?

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total oui 38% 32% 43% 76% 63% 37% 32% 16% 40% 52% 26%

…Oui certainement 11% 8% 14% 26% 17% 11% 10% 4% 12% 15% 8%

…Oui probablement 27% 24% 29% 50% 46% 26% 22% 12% 28% 37% 18%

Total non 61% 67% 56% 23% 37% 62% 67% 83% 59% 48% 73%

…Non probablement pas 29% 28% 30% 16% 20% 38% 30% 30% 34% 24% 30%

…Non certainement pas 32% 39% 26% 7% 17% 24% 37% 53% 25% 24% 43%
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Intention de déménager des Français
1004

Q. Avez-vous l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans ?

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total oui 38% 45% 39% 44% 28% 32% 33% 40% 42%

…Oui certainement 11% 14% 11% 13% 11% 8% 8% 14% 13%

…Oui probablement 27% 31% 28% 31% 17% 24% 25% 26% 29%

Total non 61% 54% 61% 56% 69% 68% 66% 60% 58%

…Non probablement pas 29% 33% 26% 25% 31% 33% 26% 28% 33%

…Non certainement pas 32% 21% 35% 31% 38% 35% 40% 32% 25%
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Intention de déménager des Français
1004

Q. Avez-vous l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans ?

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total oui 38% 32% 48% 53% 34%

…Oui certainement 11% 9% 15% 12% 11%

…Oui probablement 27% 23% 33% 41% 23%

Total non 61% 68% 51% 47% 65%

…Non probablement pas 29% 29% 30% 30% 29%

…Non certainement pas 32% 39% 21% 17% 36%
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Intention de déménager des Français
1004

Q. Avez-vous l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans ?

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total oui 38% 53% 40% 34% 28% 61% 41% 36%

…Oui certainement 11% 17% 11% 12% 7% 13% 11% 15%

…Oui probablement 27% 36% 29% 22% 21% 48% 30% 21%

Total non 61% 47% 59% 65% 71% 39% 59% 62%

…Non probablement pas 29% 26% 33% 35% 25% 21% 35% 32%

…Non certainement pas 32% 21% 26% 30% 46% 18% 24% 30%



66pour

Raisons qui poussent les Français à déménager
377

Q. Quels seraient les motifs de ce changement de logement ?
À ceux qui ont l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans, soit 38% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

Vivre dans un endroit plus calme, moins peuplé

Vivre dans un lieu avec plus de verdure

Disposer de plus d'espace dans votre logement

Devenir propriétaire

Habiter un logement moins cher

Vous rapprocher de votre famille

Être plus proche des commerces et services

Disposer d'un garage en propre

Être plus proche de l'école pour les enfants

39%

34%

32%

27%

23%

20%

17%

15%

9%
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Raisons qui poussent les Français à déménager
377 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Vivre dans un endroit plus calme, moins peuplé 39% 40% 37% 35% 30% 45% 47% 35% 36% 37% 43%

Vivre dans un lieu avec plus de verdure 34% 35% 34% 21% 23% 49% 43% 37% 36% 38% 29%

Disposer de plus d'espace dans votre logement 32% 29% 34% 32% 40% 35% 25% 16% 27% 38% 27%

Devenir propriétaire 27% 29% 26% 36% 28% 35% 15% 14% 30% 31% 20%

Habiter un logement moins cher 23% 27% 21% 26% 19% 25% 22% 24% 23% 22% 25%

Vous rapprocher de votre famille 20% 23% 18% 21% 23% 11% 27% 19% 18% 20% 23%

Être plus proche des commerces et services 17% 16% 17% 15% 15% 9% 17% 40% 19% 11% 23%

Disposer d'un garage en propre 15% 13% 17% 13% 21% 16% 11% 14% 17% 18% 11%

Être plus proche de l'école pour les enfants 9% 9% 8% 14% 10% 5% 8% 2% 15% 6% 5%

Q. Quels seraient les motifs de ce changement de logement ?
À ceux qui ont l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans, soit 38% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Raisons qui poussent les Français à déménager
377 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Vivre dans un endroit plus calme, moins peuplé 39% 39% 26% 41% 51% 44% 28% 44% 44%

Vivre dans un lieu avec plus de verdure 34% 33% 37% 33% 34% 35% 37% 26% 35%

Disposer de plus d'espace dans votre logement 32% 31% 27% 41% 33% 24% 26% 33% 35%

Devenir propriétaire 27% 34% 24% 28% 29% 22% 25% 10% 34%

Habiter un logement moins cher 23% 22% 22% 27% 20% 22% 24% 16% 25%

Vous rapprocher de votre famille 20% 16% 20% 25% 17% 20% 24% 15% 19%

Être plus proche des commerces et services 17% 13% 25% 13% 13% 17% 23% 16% 13%

Disposer d'un garage en propre 15% 12% 14% 10% 14% 27% 17% 22% 13%

Être plus proche de l'école pour les enfants 9% 13% 8% 7% 1% 10% 7% 14% 8%

Q. Quels seraient les motifs de ce changement de logement ?
À ceux qui ont l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans, soit 38% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Raisons qui poussent les Français à déménager
377 personnes

Q. Quels seraient les motifs de ce changement de logement ?
À ceux qui ont l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans, soit 38% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Vivre dans un endroit plus calme, moins peuplé 39% 35% 43% 32% 41%

Vivre dans un lieu avec plus de verdure 34% 35% 34% 27% 37%

Disposer de plus d'espace dans votre logement 32% 25% 38% 31% 32%

Devenir propriétaire 27% 24% 30% 28% 27%

Habiter un logement moins cher 23% 21% 25% 25% 23%

Vous rapprocher de votre famille 20% 24% 16% 20% 20%

Être plus proche des commerces et services 17% 23% 10% 18% 16%

Disposer d'un garage en propre 15% 17% 13% 21% 13%

Être plus proche de l'école pour les enfants 9% 8% 10% 13% 7%
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Raisons qui poussent les Français à déménager
377 personnes

Q. Quels seraient les motifs de ce changement de logement ?
À ceux qui ont l’intention de changer de logement d’ici 3 à 5 ans, soit 38% de l’échantillon
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Vivre dans un endroit plus calme, moins peuplé 39% 43% 40% 37% 33% 37% 42% 27%

Vivre dans un lieu avec plus de verdure 34% 35% 34% 37% 32% 39% 34% 35%

Disposer de plus d'espace dans votre logement 32% 32% 30% 38% 28% 28% 34% 39%

Devenir propriétaire 27% 26% 26% 32% 26% 32% 27% 37%

Habiter un logement moins cher 23% 21% 24% 30% 19% 21% 21% 24%

Vous rapprocher de votre famille 20% 21% 21% 19% 20% 17% 21% 21%

Être plus proche des commerces et services 17% 11% 14% 20% 25% 17% 13% 17%

Disposer d'un garage en propre 15% 14% 16% 13% 18% 17% 15% 26%

Être plus proche de l'école pour les enfants 9% 12% 8% 7% 7% 13% 8% 8%



71pour

Cadre de vie préféré
1004

Q. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter dans … ?

personnes

Une maison dans une métropole avec un jardin

Un appartement en centre-ville

Une maison individuelle de type pavillonnaire située en zone péri-urbaine

Un appartement en péri-urbain à proximité d’espaces verts

Une maison en zone rurale

Un appartement dans une maison avec un étage complet en zone rurale

18%

12%

23%

10%

35%

2%
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Cadre de vie préféré
1004

Q. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter dans … ?

personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Une maison dans une métropole avec un 
jardin

18% 18% 19% 19% 21% 20% 18% 15% 25% 14% 17%

Un appartement en centre-ville 12% 11% 13% 16% 11% 10% 10% 16% 12% 9% 14%

Une maison individuelle de type 
pavillonnaire située en zone péri-urbaine

23% 19% 26% 28% 31% 27% 19% 17% 21% 31% 19%

Un appartement en péri-urbain à 
proximité d'espaces verts

10% 10% 10% 12% 9% 8% 12% 10% 9% 10% 11%

Une maison en zone rurale 35% 39% 31% 24% 27% 34% 39% 39% 32% 33% 37%

Un appartement dans une maison avec un 
étage complet en zone rurale

2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1%
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Cadre de vie préféré
1004

Q. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter dans … ?

personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Une maison dans une métropole avec un 
jardin

18% 19% 22% 15% 13% 20% 10% 21% 24%

Un appartement en centre-ville 12% 26% 10% 6% 8% 12% 5% 7% 19%

Une maison individuelle de type pavillonnaire 
située en zone péri-urbaine

23% 25% 20% 24% 28% 21% 19% 25% 26%

Un appartement en péri-urbain à proximité 
d'espaces verts

10% 12% 8% 12% 9% 9% 6% 16% 12%

Une maison en zone rurale 35% 17% 40% 40% 41% 35% 58% 27% 17%

Un appartement dans une maison avec un 
étage complet en zone rurale

2% 0% 0% 3% 1% 2% 2% 4% 1%
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Cadre de vie préféré
1004

Q. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter dans … ?

personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Une maison dans une métropole avec un jardin 18% 18% 19% 19% 18%

Un appartement en centre-ville 12% 6% 22% 14% 12%

Une maison individuelle de type pavillonnaire 
située en zone péri-urbaine

23% 23% 22% 33% 20%

Un appartement en péri-urbain à proximité 
d'espaces verts

10% 7% 16% 12% 10%

Une maison en zone rurale 35% 44% 18% 21% 38%

Un appartement dans une maison avec un étage 
complet en zone rurale

2% 1% 2% 1% 2%
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Cadre de vie préféré
1004

Q. Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter dans … ?

personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Une maison dans une métropole avec un jardin 18% 28% 26% 14% 7% 22% 22% 14%

Un appartement en centre-ville 12% 33% 14% 5% 1% 18% 10% 5%

Une maison individuelle de type pavillonnaire située 
en zone péri-urbaine

23% 18% 24% 38% 16% 30% 28% 21%

Un appartement en péri-urbain à proximité 
d'espaces verts

10% 8% 13% 16% 6% 8% 10% 10%

Une maison en zone rurale 35% 12% 21% 24% 68% 21% 27% 50%

Un appartement dans une maison avec un étage 
complet en zone rurale

2% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 0%
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Perception de différentes constructions dans le voisinage
1004

Q. En pensant à votre lieu d’habitation actuel, comment percevriez-vous les constructions suivantes sur les parcelles voisines ?

personnes

Pas du tout 
gênantes

Peu gênantes Assez gênantes Très gênantes NSP

3%

2%

2%

3%

5%

6%

6%

6%

9%

12%

15%

20%

26%

38%

31%

28%

30%

41%

35%

37%

35%

59%

60%

55%

40%

39%

30%

20%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

qui vous font de l'ombre ou diminuent la 
luminosité de votre logement

qui cachent la vue

qui ont une vue sur votre habitation, votre balcon, 
votre jardin

plus proches de votre habitation

plus hautes de 1 ou 2 étages que celles qui vous 
entourent aujourd'hui

qui contrastent avec l'esthétique actuelle du quartier

plus larges, occupant plus de place au sol

Gênantes

90%

88%

85%

81%

74%

67%

55%

Des constructions …
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% gênante Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

qui vous font de l'ombre ou diminuent 
la luminosité de votre logement

90% 89% 92% 79% 92% 90% 89% 96% 90% 91% 91%

qui cachent la vue 88% 90% 86% 84% 78% 89% 87% 94% 84% 88% 90%

qui ont une vue sur votre habitation, 
votre balcon, votre jardin

85% 84% 86% 76% 85% 86% 82% 91% 83% 86% 86%

plus proches de votre habitation 81% 82% 81% 75% 82% 84% 76% 85% 82% 82% 80%

plus hautes de 1 ou 2 étages que celles 
qui vous entourent aujourd'hui

74% 73% 75% 65% 76% 72% 71% 83% 72% 74% 76%

qui contrastent avec l'esthétique actuelle 
du quartier

67% 68% 67% 56% 73% 63% 62% 76% 65% 69% 68%

plus larges, occupant plus de place au sol 55% 54% 57% 52% 60% 56% 49% 58% 56% 55% 55%

Perception de différentes constructions dans le voisinage

Des constructions …

Q. En pensant à votre lieu d’habitation actuel, comment percevriez-vous les constructions suivantes sur les parcelles voisines ?
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1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% gênante Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

qui vous font de l'ombre ou diminuent 
la luminosité de votre logement

90% 87% 90% 91% 91% 93% 92% 89% 90%

qui cachent la vue 88% 87% 87% 92% 87% 86% 89% 86% 87%

qui ont une vue sur votre habitation, 
votre balcon, votre jardin

85% 86% 87% 82% 88% 85% 88% 83% 84%

plus proches de votre habitation 81% 81% 82% 83% 78% 81% 84% 78% 81%

plus hautes de 1 ou 2 étages que celles 
qui vous entourent aujourd'hui

74% 70% 78% 73% 77% 74% 78% 71% 72%

qui contrastent avec l'esthétique actuelle 
du quartier

67% 69% 61% 65% 65% 75% 65% 67% 70%

plus larges, occupant plus de place au sol 55% 56% 49% 59% 56% 55% 53% 58% 56%

Perception de différentes constructions dans le voisinage

Des constructions …

Q. En pensant à votre lieu d’habitation actuel, comment percevriez-vous les constructions suivantes sur les parcelles voisines ?
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1004 personnes

Perception de différentes constructions dans le voisinage
Q. En pensant à votre lieu d’habitation actuel, comment percevriez-vous les constructions suivantes sur les parcelles voisines ?

Des constructions …

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% gênante Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

qui vous font de l'ombre ou diminuent 
la luminosité de votre logement

90% 92% 88% 88% 91%

qui cachent la vue 88% 88% 87% 82% 89%

qui ont une vue sur votre habitation, 
votre balcon, votre jardin

85% 85% 86% 84% 86%

plus proches de votre habitation 81% 84% 78% 81% 81%

plus hautes de 1 ou 2 étages que celles 
qui vous entourent aujourd'hui

74% 79% 67% 75% 74%

qui contrastent avec l'esthétique actuelle du 
quartier

67% 69% 64% 69% 67%

plus larges, occupant plus de place au sol 55% 57% 52% 58% 54%
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1004 personnes

Perception de différentes constructions dans le voisinage
Q. En pensant à votre lieu d’habitation actuel, comment percevriez-vous les constructions suivantes sur les parcelles voisines ?

Des constructions …

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% gênante Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

qui vous font de l'ombre ou diminuent 
la luminosité de votre logement

90% 87% 90% 89% 94% 88% 89% 94%

qui cachent la vue 88% 84% 85% 89% 91% 84% 84% 91%

qui ont une vue sur votre habitation, 
votre balcon, votre jardin

85% 79% 87% 86% 88% 86% 80% 91%

plus proches de votre habitation 81% 75% 83% 83% 83% 82% 79% 85%

plus hautes de 1 ou 2 étages que celles 
qui vous entourent aujourd'hui

74% 68% 74% 74% 78% 70% 76% 79%

qui contrastent avec l'esthétique actuelle 
du quartier

67% 65% 69% 70% 65% 66% 69% 64%

plus larges, occupant plus de place au sol 55% 52% 57% 61% 52% 57% 56% 52%
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Evolution des lieux d’habitation des Français
1004

Q. Depuis quelques années, diriez-vous que votre quartier/lieu de résidence a évolué de façon… ?

personnes

8%

60%

25%

6% 1%

68%
Positive

31%
Négative

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP



82pour

Evolution des lieux d’habitation des Français
1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total Positive 68% 71% 64% 66% 71% 66% 65% 69% 70% 65% 66%

…Très positive 8% 8% 7% 9% 11% 9% 4% 7% 8% 7% 7%

…Plutôt positive 60% 63% 57% 57% 60% 57% 61% 62% 62% 58% 59%

Total Négative 31% 28% 35% 33% 26% 34% 34% 29% 29% 33% 32%

…Plutôt négative 25% 23% 28% 26% 22% 29% 26% 24% 26% 24% 26%

…Très négative 6% 5% 7% 7% 4% 5% 8% 5% 3% 9% 6%

Q. Depuis quelques années, diriez-vous que votre quartier/lieu de résidence a évolué de façon… ?
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Evolution des lieux d’habitation des Français
1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total Positive 68% 56% 73% 69% 71% 66% 76% 69% 60%

…Très positive 8% 2% 4% 10% 9% 11% 11% 5% 6%

…Plutôt positive 60% 54% 69% 59% 62% 55% 65% 64% 54%

Total Négative 31% 42% 27% 30% 27% 33% 23% 29% 39%

…Plutôt négative 25% 31% 23% 21% 24% 29% 20% 22% 31%

…Très négative 6% 11% 4% 9% 3% 4% 3% 7% 8%

Q. Depuis quelques années, diriez-vous que votre quartier/lieu de résidence a évolué de façon… ?
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Evolution des lieux d’habitation des Français
1004 personnes

Q. Depuis quelques années, diriez-vous que votre quartier/lieu de résidence a évolué de façon… ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total Positive 68% 74% 57% 77% 65%

…Très positive 8% 10% 4% 16% 6%

…Plutôt positive 60% 64% 53% 61% 59%

Total Négative 31% 24% 42% 23% 33%

…Plutôt négative 25% 21% 32% 18% 27%

…Très négative 6% 3% 10% 5% 6%
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Evolution des lieux d’habitation des Français
1004 personnes

Q. Depuis quelques années, diriez-vous que votre quartier/lieu de résidence a évolué de façon… ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total Positive 68% 59% 66% 64% 76% 70% 68% 67%

…Très positive 8% 7% 8% 1% 11% 8% 8% 5%

…Plutôt positive 60% 52% 58% 63% 65% 62% 60% 62%

Total Négative 31% 41% 33% 34% 22% 30% 32% 30%

…Plutôt négative 25% 33% 26% 24% 20% 26% 26% 23%

…Très négative 6% 8% 7% 10% 2% 4% 6% 7%
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Conditions d’acceptation personnelle de l’augmentation du 
nombre de logements et bâtiments dans le quartier 1004

Q. Quelles sont les conditions qui faciliteraient votre acceptation personnelle d’une augmentation du nombre de logements et de 
bâtiments dans votre quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

Une plus grande proximité avec la nature et les espaces verts

La renaturation d'espaces publics urbains c'est-à-dire leur mise à disposition 
pour la faune et la flore sauvages

Une augmentation des services apportés aux habitants du quartier

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus adapté à vos besoins

Un réaménagement de qualité de l'espace public

La réalisation de travaux de végétalisation de bâtiments, murs et toits

La création de cheminements pour la mobilité douce (piétons, vélos)

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments proposés

La présence d'espaces communs à partager entre plusieurs occupants

NSP

36%

31%

29%

25%

24%

24%

23%

20%

14%

2%
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Conditions d’acceptation personnelle de l’augmentation du 
nombre de logements et bâtiments dans le quartier 1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 41% 33% 24% 20% 37% 45% 42% 40% 33% 37%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune 

et la flore sauvages
31% 29% 32% 25% 38% 28% 31% 30% 39% 27% 27%

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

29% 29% 30% 13% 33% 29% 28% 36% 26% 28% 33%

L'opportunité de trouver un nouveau logement 
plus adapté à vos besoins

25% 24% 25% 33% 29% 27% 21% 20% 22% 31% 23%

Un réaménagement de qualité de l'espace 
public

24% 25% 24% 22% 17% 24% 21% 33% 23% 24% 26%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

24% 22% 25% 19% 23% 28% 27% 19% 27% 28% 19%

La création de cheminements pour la mobilité 
douce (piétons, vélos)

23% 24% 21% 28% 21% 20% 23% 23% 24% 17% 26%

La qualité architecturale des nouveaux 
bâtiments proposés

20% 22% 17% 17% 19% 19% 19% 22% 20% 19% 20%

La présence d'espaces communs à partager 
entre plusieurs occupants

14% 13% 15% 24% 18% 15% 10% 10% 18% 12% 12%

Q. Quelles sont les conditions qui faciliteraient votre acceptation personnelle d’une augmentation du nombre de logements et de 
bâtiments dans votre quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Conditions d’acceptation personnelle de l’augmentation du 
nombre de logements et bâtiments dans le quartier 1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 36% 29% 41% 42% 37% 41% 34% 34%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune et 

la flore sauvages
31% 31% 28% 37% 25% 29% 29% 23% 34%

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

29% 27% 35% 28% 28% 29% 32% 29% 27%

L'opportunité de trouver un nouveau logement 
plus adapté à vos besoins

25% 24% 26% 24% 28% 22% 21% 34% 25%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 24% 27% 23% 21% 31% 24% 23% 25% 26%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

24% 26% 25% 23% 14% 26% 21% 24% 26%

La création de cheminements pour la mobilité 
douce (piétons, vélos)

23% 16% 26% 27% 25% 20% 23% 23% 23%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

20% 31% 15% 19% 16% 18% 16% 17% 24%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

14% 16% 14% 15% 5% 14% 11% 17% 15%

Q. Quelles sont les conditions qui faciliteraient votre acceptation personnelle d’une augmentation du nombre de logements et de 
bâtiments dans votre quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Conditions d’acceptation personnelle de l’augmentation du 
nombre de logements et bâtiments dans le quartier 1004 personnes

Q. Quelles sont les conditions qui faciliteraient votre acceptation personnelle d’une augmentation du nombre de logements et de 
bâtiments dans votre quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 39% 33% 35% 37%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune et 

la flore sauvages
31% 31% 29% 32% 30%

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

29% 30% 28% 25% 31%

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus 
adapté à vos besoins

25% 20% 32% 29% 24%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 24% 25% 24% 25% 24%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

24% 24% 23% 24% 24%

La création de cheminements pour la mobilité douce 
(piétons, vélos)

23% 25% 19% 24% 22%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

20% 18% 22% 23% 19%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

14% 13% 15% 24% 11%
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Conditions d’acceptation personnelle de l’augmentation du 
nombre de logements et bâtiments dans le quartier 1004 personnes

Q. Quelles sont les conditions qui faciliteraient votre acceptation personnelle d’une augmentation du nombre de logements et de 
bâtiments dans votre quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-dit 

ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 24% 35% 42% 43% 34% 32% 44%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune et la 

flore sauvages
31% 32% 31% 32% 29% 32% 27% 38%

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

29% 26% 27% 28% 34% 26% 27% 26%

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus 
adapté à vos besoins

25% 27% 27% 28% 19%TOTAL 33% 24% 21%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 24% 28% 26% 19% 24% 24% 23% 20%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

24% 28% 23% 27% 20% 23% 31% 27%

La création de cheminements pour la mobilité douce 
(piétons, vélos)

23% 22% 24% 24% 21% 19% 18% 28%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

20% 27% 20% 16% 17% 17% 21% 22%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

14% 17% 19% 11% 8% 16% 18% 11%
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Conditions d’acceptation de l’augmentation du nombre de 
logements et bâtiments pour les habitants du quartier 1004

Q. Et selon vous, quelles sont les conditions qui faciliteraient l’acceptation par les habitants de votre quartier d’une augmentation du 
nombre de logements et de bâtiments dans le quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

Une augmentation des services apportés aux habitants du quartier

Une plus grande proximité avec la nature et les espaces verts

Un réaménagement de qualité de l'espace public

La renaturation d'espaces publics urbains c'est-à-dire leur mise à 
disposition pour la faune et la flore sauvages

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus adapté à leurs besoins

La création de cheminements pour la mobilité douce (piétons, vélos)

La réalisation de travaux de végétalisation de bâtiments, murs et toits

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments proposés

La présence d'espaces communs à partager entre plusieurs occupants

NSP

38%

36%

29%

26%

22%

22%

21%

19%

13%

2%
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Conditions d’acceptation de l’augmentation du nombre de 
logements et bâtiments pour les habitants du quartier 1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

38% 37% 38% 30% 38% 33% 41% 42% 38% 33% 41%

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 38% 34% 24% 34% 35% 36% 41% 35% 35% 37%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 29% 28% 30% 28% 19% 28% 31% 34% 27% 29% 31%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune 

et la flore sauvages
26% 26% 25% 35% 26% 27% 20% 25% 27% 27% 24%

L'opportunité de trouver un nouveau logement 
plus adapté à leurs besoins

22% 23% 22% 29% 24% 21% 26% 16% 20% 27% 21%

La création de cheminements pour la mobilité 
douce (piétons, vélos)

22% 23% 21% 22% 19% 17% 26% 23% 24% 20% 22%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

21% 24% 18% 22% 21% 22% 23% 18% 23% 23% 19%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

19% 20% 18% 19% 16% 18% 18% 22% 20% 17% 19%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

13% 12% 13% 9% 19% 16% 8% 12% 17% 11% 11%

Q. Et selon vous, quelles sont les conditions qui faciliteraient l’acceptation par les habitants de votre quartier d’une augmentation du nombre de 
logements et de bâtiments dans le quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Conditions d’acceptation de l’augmentation du nombre de 
logements et bâtiments pour les habitants du quartier 1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

38% 41% 40% 33% 37% 38% 38% 34% 39%

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 33% 36% 40% 34% 34% 40% 37% 32%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 29% 24% 31% 28% 36% 30% 32% 26% 28%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune 

et la flore sauvages
26% 28% 22% 28% 21% 27% 23% 27% 28%

L'opportunité de trouver un nouveau logement 
plus adapté à leurs besoins

22% 22% 20% 26% 20% 22% 21% 24% 23%

La création de cheminements pour la mobilité
douce (piétons, vélos)

22% 23% 23% 23% 26% 16% 22% 25% 20%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

21% 24% 20% 20% 17% 23% 16% 24% 25%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

19% 26% 17% 16% 15% 19% 16% 14% 23%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

13% 12% 12% 13% 9% 15% 13% 9% 13%

Q. Et selon vous, quelles sont les conditions qui faciliteraient l’acceptation par les habitants de votre quartier d’une augmentation du nombre de 
logements et de bâtiments dans le quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Conditions d’acceptation de l’augmentation du nombre de 
logements et bâtiments pour les habitants du quartier 1004 personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Une augmentation des services apportés aux habitants 
du quartier

38% 39% 36% 34% 39%

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 37% 33% 42% 34%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 29% 31% 27% 27% 30%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune et la 

flore sauvages
26% 25% 27% 32% 24%

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus 
adapté à leurs besoins

22% 20% 27% 23% 22%

La création de cheminements pour la mobilité douce 
(piétons, vélos)

22% 24% 18% 21% 22%

La réalisation de travaux de végétalisation de bâtiments, 
murs et toits

21% 19% 25% 26% 20%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

19% 18% 20% 23% 18%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

13% 13% 12% 19% 11%

Q. Et selon vous, quelles sont les conditions qui faciliteraient l’acceptation par les habitants de votre quartier d’une augmentation du nombre de 
logements et de bâtiments dans le quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Conditions d’acceptation de l’augmentation du nombre de 
logements et bâtiments pour les habitants du quartier 1004 personnes

Q. Et selon vous, quelles sont les conditions qui faciliteraient l’acceptation par les habitants de votre quartier d’une augmentation du nombre de 
logements et de bâtiments dans le quartier ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-dit 

ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Une augmentation des services apportés aux 
habitants du quartier

38% 39% 36% 35% 41% 33% 36% 38%

Une plus grande proximité avec la nature et les 
espaces verts

36% 30% 34% 39% 39% 38% 32% 34%

Un réaménagement de qualité de l'espace public 29% 31% 32% 21% 30% 31% 22% 28%

La renaturation d'espaces publics urbains 
c'est-à-dire leur mise à disposition pour la faune et 

la flore sauvages
26% 25% 28% 27% 23% 27% 27% 24%

L'opportunité de trouver un nouveau logement plus 
adapté à leurs besoins

22% 26% 21% 25% 20% 23% 20% 28%

La création de cheminements pour la mobilité douce 
(piétons, vélos)

22% 20% 22% 21% 23% 25% 18% 25%

La réalisation de travaux de végétalisation de 
bâtiments, murs et toits

21% 23% 28% 21% 13% 23% 23% 24%

La qualité architecturale des nouveaux bâtiments 
proposés

19% 25% 21% 15% 15% 18% 20% 16%

La présence d'espaces communs à partager entre 
plusieurs occupants

13% 15% 10% 12% 14% 15% 14% 15%
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Propension à loger en zone urbaine pour limiter l’utilisation 
de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation 1004

Q. Afin de limiter l’utilisation de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation, dans quelle zone urbaine seriez-vous prêt à vous loger ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

En centre-ville d’une agglomération, dans une maison avec un petit jardin 

En centre-ville d’une agglomération, dans un appartement 

En périphérie d’une agglomération, dans une maison neuve ou rénovée avec 
un jardin ou à proximité d’un grand espace vert

En périphérie d’une agglomération, dans un appartement

En centre-bourg de commune rurale, dans une maison neuve avec un jardin 

En centre-bourg de commune rurale, un appartement dans un petit collectif

En lotissement en périphérie d’un centre-bourg

Aucune de ces zones, vous préférez vivre dans un endroit isolé 

26%

22%

36%

12%

25%

11%

9%

20%
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Propension à loger en zone urbaine pour limiter l’utilisation 
de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation 1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

En centre-ville d’une agglomération, dans une 
maison avec un petit jardin 

26% 24% 27% 25% 31% 23% 25% 26% 26% 24% 27%

En centre-ville d’une agglomération, dans un 
appartement 

22% 23% 22% 30% 24% 24% 19% 20% 29% 18% 21%

En périphérie d’une agglomération, dans une 
maison neuve ou rénovée avec un jardin ou à 

proximité d’un grand espace vert
36% 35% 36% 26% 39% 42% 36% 31% 37% 38% 32%

En périphérie d’une agglomération, dans un 
appartement

12% 12% 12% 12% 16% 16% 9% 10% 13% 15% 10%

En centre-bourg de commune rural, dans une 
maison neuve avec un jardin 

25% 24% 25% 22% 24% 26% 24% 25% 30% 22% 23%

En centre-bourg de commune rurale, un 
appartement dans un petit collectif

11% 11% 12% 12% 14% 12% 12% 8% 14% 10% 10%

En lotissement en périphérie d’un centre-bourg 9% 11% 6% 10% 7% 11% 7% 8% 12% 8% 7%

Aucune de ces zones, vous préférez vivre dans un 
endroit isolé 

20% 21% 18% 21% 13% 17% 22% 23% 14% 21% 22%

Q. Afin de limiter l’utilisation de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation, dans quelle zone urbaine seriez-vous prêt à vous loger ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Propension à loger en zone urbaine pour limiter l’utilisation 
de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation 1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

En centre-ville d’une agglomération, dans une 
maison avec un petit jardin 

26% 30% 28% 22% 20% 27% 19% 28% 31%

En centre-ville d’une agglomération, dans un 
appartement 

22% 33% 21% 18% 13% 25% 14% 21% 30%

En périphérie d’une agglomération, dans une 
maison neuve ou rénovée avec un jardin ou à 

proximité d’un grand espace vert
36% 33% 37% 40% 29% 36% 28% 41% 40%

En périphérie d’une agglomération, dans un 
appartement

12% 16% 8% 15% 11% 13% 7% 15% 16%

En centre-bourg de commune rural, dans une 
maison neuve avec un jardin 

25% 20% 28% 27% 23% 23% 28% 26% 21%

En centre-bourg de commune rurale, un 
appartement dans un petit collectif

11% 11% 8% 14% 11% 13% 10% 12% 13%

En lotissement en périphérie d’un centre-bourg 9% 7% 9% 11% 8% 8% 10% 12% 6%

Aucune de ces zones, vous préférez vivre dans un 
endroit isolé 

20% 11% 20% 21% 28% 20% 31% 12% 12%

Q. Afin de limiter l’utilisation de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation, dans quelle zone urbaine seriez-vous prêt à vous loger ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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Propension à loger en zone urbaine pour limiter l’utilisation 
de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation 1004 personnes

Q. Afin de limiter l’utilisation de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation, dans quelle zone urbaine seriez-vous prêt à vous loger ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

En centre-ville d’une agglomération, dans une maison 
avec un petit jardin 

26% 25% 27% 23% 27%

En centre-ville d’une agglomération, dans un 
appartement 

22% 16% 32% 33% 20%

En périphérie d’une agglomération, dans une maison 
neuve ou rénovée avec un jardin ou à proximité d’un 

grand espace vert
36% 37% 33% 37% 35%

En périphérie d’une agglomération, dans un 
appartement

12% 9% 18% 24% 10%

En centre-bourg de commune rural, dans une maison 
neuve avec un jardin 

25% 28% 19% 32% 23%

En centre-bourg de commune rurale, un appartement 
dans un petit collectif

11% 11% 13% 21% 9%

En lotissement en périphérie d’un centre-bourg 9% 9% 8% 9% 8%

Aucune de ces zones, vous préférez vivre dans un 
endroit isolé 

20% 24% 13% 8% 22%
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Propension à loger en zone urbaine pour limiter l’utilisation 
de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation 1004 personnes

Q. Afin de limiter l’utilisation de nouvelles terres agricoles pour l’urbanisation, dans quelle zone urbaine seriez-vous prêt à vous loger ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

En centre-ville d’une agglomération, dans une 
maison avec un petit jardin 

26% 39% 29% 20% 17% 25% 27% 23%

En centre-ville d’une agglomération, dans un 
appartement 

22% 43% 30% 13% 8% 29% 26% 13%

En périphérie d’une agglomération, dans une 
maison neuve ou rénovée avec un jardin ou à 

proximité d’un grand espace vert
36% 28% 35% 61% 26% 38% 37% 38%

En périphérie d’une agglomération, dans un 
appartement

12% 13% 16% 18% 6% 16% 14% 11%

En centre-bourg de commune rural, dans une 
maison neuve avec un jardin 

25% 21% 22% 26% 28% 22% 26% 29%

En centre-bourg de commune rurale, un 
appartement dans un petit collectif

11% 9% 15% 10% 11% 11% 15% 9%

En lotissement en périphérie d’un centre-bourg 9% 5% 7% 14% 10% 9% 7% 14%

Aucune de ces zones, vous préférez vivre dans un 
endroit isolé 

20% 9% 14% 8% 38% 15% 17% 20%



101pour

Propension à réaliser des travaux de rénovation pour 
améliorer l’efficacité énergétique des logements 1004

Q. Quels projets de rénovation seriez-vous prêts à réaliser pour améliorer l'efficacité énergétique de votre logement, même si cela 
nécessite des travaux de rénovation et des changements dans l'apparence des bâtiments ?

personnes

32%

32%

21%

18%

44%

39%

35%

37%

13%

15%

24%

26%

9%

12%

18%

17%

2%

2%

2%

2%

L’isolation thermique par l’extérieur

Les panneaux solaires sur le toit

Une toiture végétalisée

Une façade végétalisée

Oui, prêt

76%

71%

56%

55%

Oui
tout à fait prêt

Oui
plutôt prêt

Non
plutôt pas prêt

Non
pas du tout prêt

NSP
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% oui, prêt Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

L’isolation thermique par l’extérieur 76% 78% 75% 78% 80% 76% 78% 72% 81% 81% 69%

Les panneaux solaires sur le toit 71% 75% 69% 78% 77% 73% 75% 62% 77% 76% 64%

Une toiture végétalisée 56% 53% 59% 67% 68% 62% 57% 39% 68% 60% 44%

Une façade végétalisée 55% 54% 57% 70% 74% 59% 53% 38% 65% 61% 45%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% oui, prêt Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

L’isolation thermique par l’extérieur 76% 76% 73% 80% 75% 77% 74% 78% 77%

Les panneaux solaires sur le toit 71% 66% 67% 75% 79% 74% 70% 75% 73%

Une toiture végétalisée 56% 63% 49% 55% 51% 59% 49% 50% 62%

Une façade végétalisée 55% 59% 52% 55% 56% 55% 52% 53% 60%

Propension à réaliser des travaux de rénovation pour 
améliorer l’efficacité énergétique des logements
Q. Quels projets de rénovation seriez-vous prêts à réaliser pour améliorer l'efficacité énergétique de votre logement, même si cela 
nécessite des travaux de rénovation et des changements dans l'apparence des bâtiments ?
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1004 personnes

Propension à réaliser des travaux de rénovation pour 
améliorer l’efficacité énergétique des logements
Q. Quels projets de rénovation seriez-vous prêts à réaliser pour améliorer l'efficacité énergétique de votre logement, même si cela 
nécessite des travaux de rénovation et des changements dans l'apparence des bâtiments ?

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% oui, prêt Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 

(< 15 min. à pied 
ou en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

L’isolation thermique par l’extérieur 76% 76% 78% 82% 71% 81% 79% 82%

Les panneaux solaires sur le toit 71% 71% 77% 73% 68% 74% 77% 78%

Une toiture végétalisée 56% 62% 63% 56% 44% 68% 66% 58%

Une façade végétalisée 55% 61% 62% 59% 44% 73% 61% 58%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% oui, prêt Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

L’isolation thermique par l’extérieur 76% 77% 75% 85% 74%

Les panneaux solaires sur le toit 71% 72% 72% 80% 70%

Une toiture végétalisée 56% 52% 62% 72% 51%

Une façade végétalisée 55% 52% 61% 72% 51%
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Souhait de cohabitation intergénérationnelle
1004

Q. Seriez-vous prêt à partager votre logement avec une personne plus jeune ou plus âgée dans le cadre de programmes de logement 
intergénérationnel visant à favoriser la mixité sociale et à optimiser l'utilisation du parc résidentiel existant ?

personnes

9%

24%
30%

36%

1%

33%
Oui, prêt

66%
Non, pas prêt

Oui
tout à fait prêt

Oui
plutôt prêt

Non
plutôt pas prêt

Non
pas du tout prêt

NSP
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Souhait de cohabitation intergénérationnelle
1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total Oui, prêt 33% 32% 34% 38% 48% 40% 26% 21% 41% 35% 26%

…Oui tout à fait prêt 9% 7% 11% 17% 13% 14% 4% 3% 17% 6% 6%

…Oui plutôt prêt 24% 25% 23% 21% 35% 26% 22% 18% 24% 29% 20%

Total Non, pas prêt 66% 67% 65% 61% 51% 60% 72% 77% 58% 63% 72%

…Non plutôt pas prêt 30% 29% 30% 30% 29% 26% 32% 31% 27% 25% 34%

…Non pas du tout prêt 36% 38% 35% 31% 22% 34% 40% 46% 31% 38% 38%

Q. Seriez-vous prêt à partager votre logement avec une personne plus jeune ou plus âgée dans le cadre de programmes de logement 
intergénérationnel visant à favoriser la mixité sociale et à optimiser l'utilisation du parc résidentiel existant ?
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Souhait de cohabitation intergénérationnelle
1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total Oui, prêt 33% 36% 34% 35% 26% 31% 30% 32% 35%

…Oui tout à fait prêt 9% 8% 8% 9% 5% 13% 9% 6% 10%

…Oui plutôt prêt 24% 28% 26% 26% 21% 18% 21% 26% 25%

Total Non, pas prêt 66% 63% 65% 64% 72% 67% 69% 67% 63%

…Non plutôt pas prêt 30% 27% 36% 26% 25% 30% 31% 30% 28%

…Non pas du tout prêt 36% 36% 29% 38% 47% 37% 38% 37% 35%

Q. Seriez-vous prêt à partager votre logement avec une personne plus jeune ou plus âgée dans le cadre de programmes de logement 
intergénérationnel visant à favoriser la mixité sociale et à optimiser l'utilisation du parc résidentiel existant ?
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Souhait de cohabitation intergénérationnelle
1004 personnes

Q. Seriez-vous prêt à partager votre logement avec une personne plus jeune ou plus âgée dans le cadre de programmes de logement 
intergénérationnel visant à favoriser la mixité sociale et à optimiser l'utilisation du parc résidentiel existant ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total Oui, prêt 33% 34% 30% 52% 28%

…Oui tout à fait prêt 9% 11% 6% 26% 5%

…Oui plutôt prêt 24% 23% 24% 26% 23%

Total Non, pas prêt 66% 65% 68% 47% 70%

…Non plutôt pas prêt 30% 31% 27% 19% 32%

…Non pas du tout prêt 36% 34% 41% 28% 38%
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Souhait de cohabitation intergénérationnelle
1004 personnes

Q. Seriez-vous prêt à partager votre logement avec une personne plus jeune ou plus âgée dans le cadre de programmes de logement 
intergénérationnel visant à favoriser la mixité sociale et à optimiser l'utilisation du parc résidentiel existant ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-dit 

ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total Oui, prêt 33% 35% 36% 27% 32% 44% 41% 29%

…Oui tout à fait prêt 9% 11% 12% 4% 9% 12% 12% 10%

…Oui plutôt prêt 24% 24% 24% 23% 23% 32% 29% 19%

Total Non, pas prêt 66% 64% 62% 72% 67% 55% 57% 70%

…Non plutôt pas prêt 30% 31% 30% 29% 28% 23% 25% 32%

…Non pas du tout prêt 36% 33% 32% 43% 39% 32% 32% 38%



05
L’appréciation de la végétalisation
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Végétalisation dans les villes et villages
1004

Q. Pensez-vous que l'adaptation des villes et des villages au changement climatique devrait inclure des mesures visant à planter de la 
végétation pour les rafraichir et pour préserver et reconquérir la biodiversité (plantation d’arbres, de haies, etc.) ?

personnes

42%
48%

6% 3% 1%

90%
Oui

9%
Non

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP
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Végétalisation dans les villes et villages
1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total Oui 90% 89% 90% 85% 90% 91% 90% 91% 91% 90% 89%

…Oui tout à fait 42% 39% 44% 38% 35% 47% 44% 41% 50% 39% 39%

…Oui plutôt 48% 50% 46% 47% 55% 44% 46% 50% 41% 51% 50%

Total Non 9% 11% 9% 13% 10% 8% 10% 8% 9% 10% 10%

…Non plutôt pas 6% 6% 7% 11% 8% 6% 5% 5% 6% 7% 7%

…Non pas du tout 3% 5% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 3%

Q. Pensez-vous que l'adaptation des villes et des villages au changement climatique devrait inclure des mesures visant à planter de la 
végétation pour les rafraichir et pour préserver et reconquérir la biodiversité (plantation d’arbres, de haies, etc.) ?
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Végétalisation dans les villes et villages
1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total Oui 90% 90% 91% 90% 85% 91% 90% 91% 90%

…Oui tout à fait 42% 39% 37% 42% 42% 49% 40% 46% 43%

…Oui plutôt 48% 51% 54% 48% 43% 42% 50% 45% 47%

Total Non 9% 9% 8% 10% 14% 8% 10% 8% 9%

…Non plutôt pas 6% 6% 6% 7% 10% 5% 6% 6% 7%

…Non pas du tout 3% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 2%

Q. Pensez-vous que l'adaptation des villes et des villages au changement climatique devrait inclure des mesures visant à planter de la 
végétation pour les rafraichir et pour préserver et reconquérir la biodiversité (plantation d’arbres, de haies, etc.) ?
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Végétalisation dans les villes et villages
1004 personnes

Q. Pensez-vous que l'adaptation des villes et des villages au changement climatique devrait inclure des mesures visant à planter de la 
végétation pour les rafraichir et pour préserver et reconquérir la biodiversité (plantation d’arbres, de haies, etc.) ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total Oui 90% 90% 90% 93% 89%

…Oui tout à fait 42% 44% 39% 46% 41%

…Oui plutôt 48% 46% 51% 47% 48%

Total Non 9% 9% 9% 7% 10%

…Non plutôt pas 6% 6% 6% 5% 7%

…Non pas du tout 3% 3% 3% 2% 3%
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Végétalisation dans les villes et villages
1004 personnes

Q. Pensez-vous que l'adaptation des villes et des villages au changement climatique devrait inclure des mesures visant à planter de la 
végétation pour les rafraichir et pour préserver et reconquérir la biodiversité (plantation d’arbres, de haies, etc.) ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-dit 

ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre
lieu de travail

Total Oui 90% 90% 90% 92% 89% 92% 88% 92%

…Oui tout à fait 42% 42% 43% 40% 42% 38% 38% 56%

…Oui plutôt 48% 48% 47% 52% 47% 54% 50% 36%

Total Non 9% 9% 10% 8% 10% 8% 12% 8%

…Non plutôt pas 6% 5% 8% 7% 6% 5% 10% 4%

…Non pas du tout 3% 4% 2% 1% 4% 3% 2% 4%
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Propension des Français à modifier leurs pratiques de gestion 
des espaces verts privés 1004

Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à modifier vos pratiques de gestion des espaces verts privés, tels que les jardins et les 
parcelles sans constructions, pour mieux préserver la biodiversité (conserver les haies, réduire la tonte du gazon, limiter les sols 
recouverts de revêtements artificiels, planter des arbres et des haies, etc.) ?

personnes

34%

51%

11%
4%

Oui tout à fait prêt Oui plutôt prêt Non plutôt pas prêt Non pas du tout prêt

85%
Oui, prêt

15%
Non, pas prêt
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Propension des Français à modifier leurs pratiques de gestion 
des espaces verts privés 1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total Oui, prêt 85% 83% 86% 78% 85% 82% 88% 85% 86% 84% 83%

…Oui tout à fait prêt 34% 33% 35% 33% 30% 35% 34% 35% 39% 32% 31%

…Oui plutôt prêt 51% 50% 51% 45% 55% 47% 54% 50% 47% 52% 52%

Total Non, pas prêt 15% 17% 14% 21% 15% 18% 11% 15% 14% 16% 16%

…Non plutôt pas prêt 11% 11% 11% 14% 10% 15% 6% 11% 12% 11% 10%

…Non pas du tout prêt 4% 6% 3% 7% 5% 3% 5% 4% 2% 5% 6%

Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à modifier vos pratiques de gestion des espaces verts privés, tels que les jardins et les 
parcelles sans constructions, pour mieux préserver la biodiversité (conserver les haies, réduire la tonte du gazon, limiter les sols 
recouverts de revêtements artificiels, planter des arbres et des haies, etc.) ?
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Propension des Français à modifier leurs pratiques de gestion 
des espaces verts privés 1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total Oui, prêt 85% 82% 82% 83% 87% 88% 84% 83% 85%

…Oui tout à fait prêt 34% 31% 29% 33% 35% 40% 35% 29% 34%

…Oui plutôt prêt 51% 51% 53% 50% 52% 48% 49% 54% 51%

Total Non, pas prêt 15% 16% 18% 17% 13% 12% 16% 17% 14%

…Non plutôt pas prêt 11% 12% 13% 11% 7% 10% 10% 12% 11%

…Non pas du tout prêt 4% 4% 5% 6% 6% 2% 6% 5% 3%

Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à modifier vos pratiques de gestion des espaces verts privés, tels que les jardins et les 
parcelles sans constructions, pour mieux préserver la biodiversité (conserver les haies, réduire la tonte du gazon, limiter les sols 
recouverts de revêtements artificiels, planter des arbres et des haies, etc.) ?
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Propension des Français à modifier leurs pratiques de gestion 
des espaces verts privés 1004 personnes

Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à modifier vos pratiques de gestion des espaces verts privés, tels que les jardins et les 
parcelles sans constructions, pour mieux préserver la biodiversité (conserver les haies, réduire la tonte du gazon, limiter les sols 
recouverts de revêtements artificiels, planter des arbres et des haies, etc.) ?

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total Oui, prêt 85% 86% 81% 90% 83%

…Oui tout à fait prêt 34% 38% 27% 44% 31%

…Oui plutôt prêt 51% 48% 54% 46% 52%

Total Non, pas prêt 15% 14% 18% 10% 17%

…Non plutôt pas prêt 11% 10% 12% 7% 12%

…Non pas du tout prêt 4% 4% 6% 3% 5%
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Propension des Français à modifier leurs pratiques de gestion 
des espaces verts privés 1004 personnes

Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à modifier vos pratiques de gestion des espaces verts privés, tels que les jardins et les 
parcelles sans constructions, pour mieux préserver la biodiversité (conserver les haies, réduire la tonte du gazon, limiter les sols 
recouverts de revêtements artificiels, planter des arbres et des haies, etc.) ?

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, 

lieu-dit ou 
village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total Oui, prêt 85% 85% 87% 86% 80% 86% 82% 87%

…Oui tout à fait prêt 34% 31% 34% 31% 37% 31% 34% 40%

…Oui plutôt prêt 51% 54% 53% 55% 43% 55% 48% 47%

Total Non, pas prêt 15% 13% 13% 14% 20% 14% 18% 13%

…Non plutôt pas prêt 11% 9% 10% 11% 13% 11% 15% 8%

…Non pas du tout prêt 4% 4% 3% 3% 7% 3% 3% 5%



06
La perception des politiques publiques
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Perception des politiques publiques de densification urbaine 
pour lutter contre le réchauffement climatique 1004

Q. Les politiques publiques prévoient la densification des villes pour lutter contre le réchauffement climatique. Selon vous est-ce… ?

personnes

12%

48%

29%

10%
1%

Une très 
bonne chose

Plutôt une 
bonne chose

Plutôt une 
mauvaise chose

Une très 
mauvaise chose

NSP

60%
Bonne chose

39%
Mauvaise chose
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Perception des politiques publiques de densification urbaine 
pour lutter contre le réchauffement climatique 1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total bonne chose 60% 60% 60% 61% 67% 68% 58% 49% 65% 65% 53%

…Une très bonne chose 12% 10% 13% 16% 16% 13% 11% 6% 17% 10% 9%

…Plutôt une bonne chose 48% 50% 47% 45% 51% 55% 47% 43% 48% 55% 44%

Total mauvaise chose 39% 39% 39% 38% 32% 31% 41% 50% 34% 34% 46%

…Plutôt une mauvaise chose 29% 28% 29% 31% 24% 24% 29% 36% 26% 24% 34%

…Une très mauvaise chose 10% 11% 10% 7% 8% 7% 12% 14% 8% 10% 12%

Q. Les politiques publiques prévoient la densification des villes pour lutter contre le réchauffement climatique. Selon vous est-ce… ?
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Perception des politiques publiques de densification urbaine 
pour lutter contre le réchauffement climatique 1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Total bonne chose 60% 57% 61% 58% 58% 65% 63% 58% 59%

…Une très bonne chose 12% 15% 10% 8% 7% 16% 9% 9% 15%

…Plutôt une bonne chose 48% 42% 51% 50% 51% 49% 54% 49% 44%

Total mauvaise chose 39% 42% 38% 42% 40% 34% 37% 41% 40%

…Plutôt une mauvaise chose 29% 28% 31% 32% 32% 23% 25% 35% 30%

…Une très mauvaise chose 10% 14% 7% 10% 8% 11% 12% 6% 10%

Q. Les politiques publiques prévoient la densification des villes pour lutter contre le réchauffement climatique. Selon vous est-ce… ?
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Perception des politiques publiques de densification urbaine 
pour lutter contre le réchauffement climatique 1004 personnes

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Total bonne chose 60% 60% 60% 70% 57%

…Une très bonne chose 12% 11% 13% 18% 10%

…Plutôt une bonne chose 48% 49% 47% 52% 47%

Total mauvaise chose 39% 39% 40% 30% 42%

…Plutôt une mauvaise chose 29% 28% 30% 22% 31%

…Une très mauvaise chose 10% 11% 10% 8% 11%

Q. Les politiques publiques prévoient la densification des villes pour lutter contre le réchauffement climatique. Selon vous est-ce… ?
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Perception des politiques publiques de densification urbaine 
pour lutter contre le réchauffement climatique 1004 personnes

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, 

lieu-dit ou 
village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Total bonne chose 60% 68% 61% 52% 58% 65% 66% 63%

…Une très bonne chose 12% 17% 15% 6% 8% 12% 16% 12%

…Plutôt une bonne chose 48% 51% 46% 46% 50% 53% 50% 51%

Total mauvaise chose 39% 30% 38% 45% 42% 34% 33% 36%

…Plutôt une mauvaise chose 29% 20% 30% 35% 30% 26% 24% 26%

…Une très mauvaise chose 10% 10% 8% 10% 12% 8% 9% 10%

Q. Les politiques publiques prévoient la densification des villes pour lutter contre le réchauffement climatique. Selon vous est-ce… ?
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Mesures les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique 1004

Q. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique ? Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

personnes

Intégrer des énergies renouvelables dans les constructions 
(panneaux solaires, éoliennes domestiques)

Créer des espaces verts et des infrastructures végétalisées

Favoriser l'agriculture durable et de proximité

Diminuer l'extension de l'urbanisation sur les espaces naturels

Promouvoir les transports durables et les mobilités douces

Réduire de façon importante l'utilisation des énergies fossiles, pétrole, etc.

Promouvoir la protection de la biodiversité dans les espaces naturels

Développer des services et commerces de proximité

Réduire l'utilisation de la voiture individuelle

Densifier les espaces déjà urbanisés

NSP

39%

33%

30%

29%

27%

26%

24%

20%

16%

9%

1%
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1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Intégrer des énergies renouvelables dans les 
constructions (panneaux solaires, éoliennes)

39% 41% 37% 34% 35% 37% 41% 42% 38% 38% 40%

Créer des espaces verts et des infrastructures 
végétalisées

33% 34% 33% 27% 27% 35% 34% 36% 34% 33% 32%

Favoriser l'agriculture durable et de proximité 30% 29% 31% 27% 22% 32% 32% 33% 30% 27% 32%

Diminuer l'extension de l'urbanisation sur les 
espaces naturels

29% 28% 30% 25% 26% 28% 29% 33% 27% 27% 31%

Promouvoir les transports durables et les 
mobilités douces

27% 28% 26% 27% 26% 31% 28% 23% 31% 26% 24%

Réduire de façon importante l'utilisation des 
énergies fossiles, pétrole, etc.

26% 27% 26% 31% 27% 27% 25% 25% 29% 25% 25%

Promouvoir la protection de la biodiversité 
dans les espaces naturels

24% 23% 25% 27% 17% 25% 23% 26% 21% 25% 25%

Développer des services et commerces de 
proximité

20% 20% 21% 11% 18% 17% 22% 26% 20% 18% 22%

Réduire l'utilisation de la voiture individuelle 16% 15% 16% 20% 16% 16% 14% 15% 12% 17% 17%

Densifier les espaces déjà urbanisés 9% 11% 8% 13% 13% 8% 11% 6% 12% 8% 8%

Mesures les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique
Q. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique ? Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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1004 personnes

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% Total Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Intégrer des énergies renouvelables dans les 
constructions (panneaux solaires, éoliennes)

39% 39% 38% 35% 39% 43% 38% 36% 41%

Créer des espaces verts et des infrastructures 
végétalisées

33% 32% 34% 35% 35% 30% 35% 29% 33%

Favoriser l'agriculture durable et de proximité 30% 23% 30% 30% 34% 34% 31% 34% 28%

Diminuer l'extension de l'urbanisation sur les 
espaces naturels

29% 27% 28% 32% 30% 28% 35% 27% 25%

Promouvoir les transports durables et les 
mobilités douces

27% 38% 25% 23% 21% 28% 21% 24% 32%

Réduire de façon importante l'utilisation des 
énergies fossiles, pétrole, etc.

26% 24% 25% 30% 26% 26% 27% 22% 27%

Promouvoir la protection de la biodiversité 
dans les espaces naturels

24% 15% 25% 29% 20% 27% 27% 28% 20%

Développer des services et commerces de 
proximité

20% 20% 22% 20% 24% 16% 20% 22% 20%

Réduire l'utilisation de la voiture individuelle 16% 16% 14% 16% 14% 17% 13% 17% 18%

Densifier les espaces déjà urbanisés 9% 15% 7% 9% 12% 7% 7% 7% 12%

Mesures les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique
Q. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique ? Trois réponses possibles, total supérieur à 100%
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1004 personnes

Mesures les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique
Q. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique ? Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Intégrer des énergies renouvelables dans les 
constructions (panneaux solaires, éoliennes)

39% 39% 39% 37% 39%

Créer des espaces verts et des infrastructures 
végétalisées

33% 33% 33% 36% 32%

Favoriser l'agriculture durable et de proximité 30% 32% 27% 26% 31%

Diminuer l'extension de l'urbanisation sur les 
espaces naturels

29% 32% 24% 25% 30%

Promouvoir les transports durables et les 
mobilités douces

27% 25% 31% 28% 27%

Réduire de façon importante l'utilisation des 
énergies fossiles, pétrole, etc.

26% 27% 26% 24% 27%

Promouvoir la protection de la biodiversité dans les 
espaces naturels

24% 26% 21% 22% 24%

Développer des services et commerces de proximité 20% 20% 20% 20% 20%

Réduire l'utilisation de la voiture individuelle 16% 14% 19% 19% 15%

Densifier les espaces déjà urbanisés 9% 8% 11% 11% 9%
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1004 personnes

Mesures les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique
Q. Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui vous paraissent les plus efficaces pour lutter contre le dérèglement 
climatique ? Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

TOTAL Type de quartier Distance de votre lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en 

voiture)

Loin de votre 
lieu de travail

Intégrer des énergies renouvelables dans les 
constructions (panneaux solaires, éoliennes)

39% 34% 39% 44% 39% 32% 40% 44%

Créer des espaces verts et des infrastructures 
végétalisées

33% 29% 38% 35% 31% 30% 34% 38%

Favoriser l'agriculture durable et de proximité 30% 27% 23% 33% 37% 25% 26% 32%

Diminuer l'extension de l'urbanisation sur les
espaces naturels

29% 26% 25% 25% 37% 29% 25% 29%

Promouvoir les transports durables et les mobilités 
douces

27% 31% 31% 27% 20% 30% 28% 28%

Réduire de façon importante l'utilisation des 
énergies fossiles, pétrole, etc.

26% 24% 30% 28% 24% 25% 27% 30%

Promouvoir la protection de la biodiversité dans les 
espaces naturels

24% 23% 22% 22% 28% 19% 21% 27%

Développer des services et commerces de proximité 20% 20% 21% 19% 20% 19% 19% 18%

Réduire l'utilisation de la voiture individuelle 16% 19% 17% 14% 13% 17% 14% 13%

Densifier les espaces déjà urbanisés 9% 13% 10% 8% 7% 12% 9% 11%
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Perceptions de la lutte contre le réchauffement climatique
1004

Q. Selon vous, la lutte contre le réchauffement climatique est… ?

personnes

38%

39%

15%

16%

47%

44%

35%

33%

9%

10%

34%

38%

5%

5%

14%

12%

1%

2%

2%

1%

Une bonne chose pour protéger la nature 
et l’agriculture

Un enjeu fort pour l’avenir de notre société

Une vision technocratique

Un handicap pour le développement de 
l’économie et la croissance

Oui

85%

83%

50%

49%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP



132pour

1004 personnes

TOTAL Sexe Âge CSP

% oui Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus CSP+ CSP- Inactifs

Une bonne chose pour protéger la 
nature et l’agriculture

85% 85% 84% 86% 88% 86% 86% 80% 86% 88% 82%

Un enjeu fort pour l’avenir de notre 
société

83% 83% 83% 84% 84% 85% 85% 79% 85% 86% 79%

Une vision technocratique 50% 49% 50% 47% 55% 49% 47% 50% 50% 52% 48%

Un handicap pour le développement 
de l’économie et la croissance

49% 53% 45% 56% 51% 52% 48% 45% 55% 53% 43%

TOTAL Région Taille de l'agglomération (urbains)

% oui Région 
Parisienne

Nord Ouest Nord Est Sud Ouest Sud Est Moins de 
20 000 hab.

De 20 000 à 
99 999 hab.

100 000 hab. 
et plus

Une bonne chose pour protéger la 
nature et l’agriculture

85% 83% 80% 86% 83% 90% 85% 81% 85%

Un enjeu fort pour l’avenir de notre 
société

83% 85% 82% 82% 78% 86% 82% 79% 85%

Une vision technocratique 50% 50% 50% 48% 58% 47% 49% 48% 51%

Un handicap pour le développement de 
l’économie et la croissance

49% 50% 46% 54% 52% 48% 48% 42% 53%

Perceptions de la lutte contre le réchauffement climatique
Q. Selon vous, la lutte contre le réchauffement climatique est… ?
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1004 personnes

Perceptions de la lutte contre le réchauffement climatique
Q. Selon vous, la lutte contre le réchauffement climatique est… ?

TOTAL Type de quartier Distance du lieu de travail

% Total Centre-ville Quartier proche 
centre-ville

Quartier en 
périphérie ou 

péri-urbain

Milieu rural, 
hameau, lieu-
dit ou village

A proximité en 
déplacement doux 
(< 15 min. à pied ou 

en vélo)

A proximité 
(< 10kms en voiture)

Loin de votre lieu de 
travail)

Une bonne chose pour protéger la nature et 
l’agriculture

85% 83% 84% 89% 84% 89% 87% 86%

Un enjeu fort pour l’avenir de notre société 83% 81% 86% 85% 80% 87% 89% 82%

Une vision technocratique 50% 51% 52% 52% 44% 55% 54% 39%

Un handicap pour le développement de 
l’économie et la croissance

49% 49% 52% 53% 45% 59% 54% 47%

TOTAL Type d’habitation Ancienneté du logement

% Total Maison Appartement Logement neuf (<10 ans) Logement ancien (>10 ans)

Une bonne chose pour protéger la nature et 
l’agriculture

85% 87% 82% 87% 83%

Un enjeu fort pour l’avenir de notre société 83% 83% 83% 87% 82%

Une vision technocratique 50% 51% 47% 65% 46%

Un handicap pour le développement de 
l’économie et la croissance

49% 50% 49% 60% 47%
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